

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado) En Andalucía: 6 pesetas trimestre. — Resto de España, 7'50. — Extranjero, 15. — Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

INTERESES LOCALES

El Museo regional de Mineralogía

Toda iniciativa que signifique una apropiación de la cultura y de la investigación científica a la explotación de las riquezas de que es capaz por la riqueza de su suelo nuestra provincia cordobesa y de la región andaluza en general, debe ser considerada y acogida como un hilo conductor de acciones que día a día de encausar nuestra actividad de una manera positiva y directa hacia una mayor prosperidad de producción y una vigorosa prosperidad de nuestra industria, de nuestra agricultura y del comercio de nuestros productos. Cuando estas iniciativas se desarrollan en un espíritu de colaboración y de cooperación, es decir, cuando el ciudadano y el patriótico se unen a sus deberes y cooperan directamente a su desarrollo y a sus títulos.

La institución de este orden nacida en Córdoba y en Andalucía, original por sus programas y prácticamente benéfica por su cometido, el Museo regional de Mineralogía viene surgiendo desde hace diez años, data de su fundación, las influencias restrictivas de este ambiente que contrasta singularmente con la rigidez y la inflexibilidad de la labor que ejecuta. En virtud de estas influencias, careciendo de local donde poder mostrar las colecciones y extensas de minerales, rocas y productos industriales de la región y de los productos obtenidos por su propia investigación en un laboratorio, reducido a la imposibilidad de ampliar el local de éste, a utilizar en servicio del público su biblioteca, de continuar sus interesantes investigaciones emprendidas sobre productos de la industria de la provincia, el Museo se ha encontrado varias veces en el caso de tener que acudir las visitas de profesores de centros oficiales de enseñanza de Madrid, de Sevilla y de la provincia y de particulares técnicos y cultivadores agrícolas que han deseado conocer sus instalaciones y su laboratorio y a quienes no habiéndose podido complacer sin un injustificado descrédito de la Institución y un posible juicio bastante desfavorable para Córdoba y para la cultura andaluza.

En la próxima primavera de 1925 tendrá lugar el VI Congreso Geológico Internacional que se ha acordado celebrar en España y en cuyo programa figuran una visita a Córdoba y una excursión por itinerario de su provincia. Con tal motivo sabios extranjeros vendrán a esta capital y es natural que se interesen en conocer el Museo de Mineralogía. Sería verdaderamente bochornoso el nuevo significado de tener que estar visiblemente tan honrosos como edificantes para Córdoba.

En la misma época ha de verificarse en Coimbra el X Congreso de la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias. En varios congresos de esta Asociación el Museo de Mineralogía ha presentado exposiciones relativas a su labor. En este no podrá figurar por hallarse interrumpidas las investigaciones de su laboratorio a eso de las destinadas, en virtud de la falta de local.

La misma causa obligará al Museo a abstenerse de concurrir al VII Congreso Internacional de Oieicultura que se celebrará en Sevilla en el próximo mes de Diciembre. Investigaciones importantes que viene realizando en su laboratorio relativo a temas de tan interés para la región cordobesa como es el aprovechamiento industrial de los residuos de la fabricación de aceites, parte de cuyos resultados fueron conocidos en exposiciones de la Cámara de Comercio de Córdoba y de la Asociación para el Progreso de las Ciencias en Bilbao, se hallan en suspenso también por las expresadas deficiencias que ocasiona la falta de local.

Como síntesis significativa del resultado a que podría conducir el desánimo hacia la institución que nos ocupa y la indiferencia ante sus legítimas aspiraciones de desahorro y de función útil en toda la extensión de su programa, no sería improvable la creación en otra capital hermanada, en otra capital andaluza en que iniciativas de este orden se acogían y se protegían franca y resplandientemente, de una institución semejante de carácter regional como esta y de analogo programa, quedando así establecidas iniciativas cordobesas desarrolladas durante diez años consecutivos y quedando también por ende anulado e inefectivo algo así como un primer deber a figurar en la vanguardia de la cultura científica sobre que versa el espíritu del Museo de Mineralogía.

En una de sus últimas sesiones esta Real Academia de Ciencias designó una comisión que presida por el director del señor Enrique Barrios e integrada por los señores Vázquez Arca y Estrella expuso a los señores presidente y vicepresidente de la Diputación provincial y alcaide presidente de este Ayuntamiento la urgencia de resolver este estado de cosas. La Comisión del Museo solicitó los valiosos auxilios de ambas corporaciones para que dicha Institución pudiese a breves plazo figurar dignamente, casi creyendo al lugar nombre y al nivel capital de Córdoba, al lado de la cooperación

Un delegado gubernativo que cesa

El delegado gubernativo en Bujalance don Rafael Sánchez Paredes deja el cargo para proseguir sus estudios en la Escuela Superior de Guerra.

En una sola ocasión, y no recordamos en cual, aludimos en la Prensa al señor Sánchez Paredes, y fué comentando sus acertadas disposiciones encaminadas a evitar que estos hermosos pagos de olivares acabaran de ser destruidos por la palomilla. Ha sido necesario para nuestros lectores en esta ocasión, que haya una revolución y que venga a regirnos un madrileño que no posee ni un solo pie de olivo.

Si respetamos las prácticas establecidas y no volvemos a ser tan malvados y tan ingratos como antes con el árbol prodigo, por excelencia, correspondemos dignamente al buen deseo del exdelegado gubernativo, que allá en Madrid, aun comprando el aceite caro, experimentará siempre el exquisito placer de haber salvado la vida a unos árboles y de haber aumentado una riqueza.

Por el cargo que ejercemos, íntimamente ligado, oficial y particularmente, al señor Sánchez Paredes, hemos dejado, con verdadero pesar, de ocuparnos en estas columnas de la labor meritoria del culto funcionario. Ya no tiene jurisdicción ni jefatura; es para nosotros un entrañable amigo, cuyo contacto no perderemos jamás.

Difficil la misión a él encomendada y más difícil aún la estructura social de esta ciudad, donde hechos y circunstancias especiales, requieren también para gobernarla un hombre de la ecuanimidad y tacto del señor Sánchez Paredes. Lva parte administrativa está salvada y entra en un período de franca prosperidad; la economía, aunque lenta, sigue su camino, para que jamás vuelva el pasado sistema y para que, en la necesidad de trincheras, se defienda y consolide definitivamente esta nueva era que ha de proporcionar a nuestra ciudad beneficios positivos.

Lvo el delegado gubernativo la seguridad de que su obra no se desmorona, y queda en este pueblo, entre todas las clases sociales, ineludibles huellas del hombre de vasta cultura que sabe hacer uso de ella y avalarla con el buen sentido de ver la realidad de las cosas.

Profundo sentimiento nos causa la pérdida del delegado, pero hemos ganado un amigo, y la compensación nos satisface.

Antonio Zurita
Bujalance, Septiembre de 1924.

La campaña de Marruecos

Movimiento de tropas

Fuerzas de Intendencia

Ayer, a las siete de la mañana, llegó a la Estación Central de los Ferrocarriles, procedente de Madrid, una compañía de Automóviles del primer regimiento de Intendencia.

Manda dichas fuerzas nuestro paisano el capitán de Intendencia don Rafael Pérez Flores.

En la Estación se sirvió a dichas tropas un desayuno, compuesto de café con leche y tostadas.

El señor Pérez Flores compró en el restaurant de la Estación dos botellas de anisado con las que obsequió a los soldados.

Componen la expedición, además del referido señor Pérez Flores, dos tenientes, un suboficial, setenta y seis individuos de tropa, veinte camiones y tres motocicletas.

A las ocho de la mañana el tren constituyó en marcha con dirección a Algeciras, donde las fuerzas embarcarán para Larache.

Fuerzas de Zamora, Zaragoza y Aragón

A las diez y media, en el tren correo pasaron por Córdoba cuarenta y cinco soldados del regimiento de Zamora número 8 de guarnición en Lugo.

Manda dichas fuerzas el teniente don Pablo Martín Tállez.

Los referidos soldados iban tocando la gaita, en la que interpretaban, acompañados del son de una pandereta, composiciones gallegas.

Vitoras a España y a Galicia confundidos en las dulzanas y enarabes notas de la gaita.

En el referido tren además de las fuerzas del regimiento de Zamora, antes mencionadas, llegaron cincuenta soldados del regimiento de Aragón número 21, de guarnición en Zaragoza.

Al mando de dichas fuerzas va un sargento.

Asimismo en el tren correo iban dos sargentos del regimiento de Zaragoza, de guarnición en Santiago de Compostela.

A todas las fuerzas antes referidas se les sirvió en la Estación Central un rancho extraordinario.

En el convoy ya citado continuaron los soldados en viaje a Málaga donde embarcarán para Melilla.

Fuerzas de Zapadores

A las once y cinco minutos de la mañana, llegó a la Estación Central de los Ferrocarriles, el tren militar número 1.038, conducido por el sargento y material del segundo regimiento de Zapadores de guarnición en Melilla.

En dicha expedición iban treinta soldados al mando del teniente don Blas Escobar, del alférez don Guillermo León, dos sargentos y dos cubos.

En varios vagones iban ciento tres caballos y en doce vigonetas el tren regimiento correspondiente a dos compañías.

A los soldados se les sirvió un rancho en la Estación.

A las doce de la mañana el convoy continuó en marcha en dirección a Sevilla, donde los soldados embarcarán para Larache.

El desayuno y el rancho sirvió a las fuerzas expedicionarias estuvo a cargo del cuarto regimiento de Artillería pesada.

A las dos y cuarenta minutos de la tarde llegó a la Estación Central de los ferrocarriles un tren militar, conducido por las fuerzas del mencionado segundo regimiento de Zapadores minadores.

Componen dicha expedición trescientos individuos de tropa.

Manda dichas fuerzas el comandante don José Lasso de la Vega, los capitanes don Antonio Pérez Ruiz y don Julio Yáñez, los tenientes don Vicente Gamero, don Juan García, don Blas Escobar, don Rafael Prieto, don Guillermo León y don Alberto Martín; los suboficiales don Emilio Teller y don Juan José Escobar y los sargentos don Joaquín Sánchez, don Manuel Albelada, don Basilio Fernández, don Victoriano Vallés, don Cecilio Uceda, don Gabriel Castellanos, don Feliciano Ovejero y don Isidro Vera.

En el referido tren iba también el material regimientoal y sesenta mulos.

A las tres de la tarde el convoy continuó para Sevilla, donde los soldados embarcarán para Larache.

La Lotería

En el sorteo verificado esta mañana en la Casa de la Moneda han resultado favorecidos con los premios mayores los números siguientes:

120.000 pesetas al 5.098, Málaga, Ordoño y San Felix de Guixol
70.000 al 6.420, Granada, Bilbao y Ceja.
30.000 al 29.583, Burgos, San Sebastián y Ceja.
20.000 al 29.129, Barcelona y Santander.

Con 2.000 pesetas resultaron premiados los que siguen:

5.924, Cornuá, Barcelona y Oviedo;
8.545, Sevilla y Barcelona; 14.280, Madrid y Bilbao; 30.215, Barcelona, Málaga y Cartagena; 16.840, Madrid, Córdoba y Aragón; 12.841, Alicante, Madrid y San Sebastián; 24.463, Ripoll, Madrid y San Sebastián; 17.768, Sevilla, Río Tinto y Málaga; 25.231, Barcelona y El Ferrol; 20.166, Valencia, Pola Labiana y San Sebastián.

El marqués de Magaz

El presidente interino del Directorio Militar ha estado en la mañana de hoy en el Palacio, despachando con el Soberano.

A la salida del Regio Alcázar fué interrogado por los representantes de la Prensa.

Les dijo que Su Majestad había sancionado varios decretos relativos a personal. De Marruecos manifestó que no tenía nuevas noticias.

Agregó que las últimas que había recibido eran las contenidas en el parte oficial de la madrugada, ya facilitado a los periódicos.

El general Cabanellas

Ha estado en la Presidencia, visitando en su despacho al vocal del Directorio señor Ruiz del Portal, el general Cabanellas.

Habló luego con los periodistas.

Dijo que se hallaba en Madrid de paso para Marruecos.

Anunció que seguidamente marcharía a Tetán, donde se encuentra un hijo suyo, oficial del Ejército, que ha sido herido en uno de los combates librados últimamente en la zona de Tetán.

De Hacienda

Entre los decretos sancionados en la mañana de hoy por Su Majestad figuran los siguientes del Ministerio de Hacienda:

Concediendo honores de jefe superior de Administración civil a don Manuel D'Agado, empleado en la Casa de la Moneda.

Otorgando igual distinción a los funcionarios de Hacienda don Fernando Sáez Crespo, don Ceferino Velasco, don Juan Blanco Villanueva y don Eduardo de la Fuente.

Magistrados jubilados

El Rey ha sancionado las disposiciones del Ministerio de Gracia y Justicia por las cuales se concede a jubilación a los magistrados de la Audiencia de Barcelona don Juan Manuel de la Torre y don Manuel Espinar.

Combustibles para la Armada

Ha sido autorizada la adquisición de carbón de Cardiff para los buques de guerra «Victoria Eugenia» y «Dédalo».

A la vez, se autoriza la adquisición de petróleo para el crucero «Victoria Eugenia».

Firma de Marina

Por el Rey ha sido sancionado el ascenso de once guardias marciales que han terminado sus estudios.

También ha firmado Su Majestad el decreto por el que se confiere el mando del crucero «Canlejas» a don Antonio Batalla Díaz.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Firma del Rey

Viajes de los políticos

Noticias de Marruecos

La apertura de los Tribunales

En el acto de la apertura de los Tribunales, el marqués de Estella será sustituido por el marqués de Magaz.

El marqués de Alhucemas

Procedente de Pontevedra es esperado en Madrid el marqués de Alhucemas.

El general Agullera

Ha marchado a Ciudad Real el expresidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina general Agullera.

El teniente coronel Fischer

Anteayer que en breve se coacerda un importante mando al teniente coronel señor Fischer.

Melquiades Alvarez

Ha marchado a Oviedo, desde donde irá a París, el expresidente del Congreso don Melquiades Alvarez.

Sánchez Guerra

Don José Sánchez Guerra, durante la temporada que ha de pasar en Vigo se hospedará en la casa de los condes de Greissell.

PROVINCIAS

Arribada forzosa

Ha entrado en el puerto del Ferrol, de arribada forzosa, el buque inglés «Villico».

Procede de Rotterdam, con carga general.

De mejorar el tiempo, mañana zarpará para Gijón y Villagarcía.

Guardacostas

Se han reunido en el Ferrol los guardacostas adquiridos recientemente por el Gobierno español.

Cuestiones médicas

Se ha celebrado en el Ferrol la asamblea convocada por el Colegio de Médicos. Las conclusiones adoptadas han sido elevadas al Directorio.

MARRUECOS

Hidroavión

Procedente de Ceuta ha llegado a Melilla el intendente del Ejército señor Aizpuru, hermano del comisario superior.

Aviadores

En sus aparatos respectivos han marchado de Melilla para el Aeródromo de Castro Vientos los aviadores señores Ortiz y Ferrero.

Paseos militares

Fuerzas del territorio de Melilla de las que formaban parte batallones de Vergara y San Fernando han realizado paseos militares.

Llegaron sin haber experimentado ninguna novedad a la Loma Roja.

Seguidamente volvieron en los campeonatos de Dor Quobani y Dar Drius.

Reconocimiento del campo rebelde

Aeroplanos del Aeródromo de Tánima han volado sobre el campo rebelde.

Practicaron un extenso reconocimiento y regresaron a Tánima sin haber experimentado ninguna novedad.

Alhucemas

Grupos de rebeldes hostilizaron la isla de Alhucemas desde la playa.

Fueron dispersados con fuego de cañón.

Las guardias enemigas

Según los confidentes de Melilla, las guardias de los rebeldes en las posiciones avanzadas están formadas en su totalidad por unos doscientos hombres.

De la Cámara Agrícola

La cuestión del aceite

La Cámara Agrícola llama la atención de los tenedores de aceite sobre la importancia que pueda tener para ellos la circular de la Delegación general de Abastos, fecha 7 del actual, y que rubrica el gobernador civil de esta provincia en 10 del mismo, la cual publica la Prensa de esta capital en el día de ayer y en la que, entre otros extremos, se hace constar el siguiente:

«Ahora bien, dada la cuantía e importancia de los mismos y el buen deseo de evitar perjuicios a los tenedores de aceite, esta Delegación no empezará a comprobar por medio de delegados especiales, las declaraciones hechas hasta el 18 del corriente, pudiendo antes de esta fecha las Juntas provinciales y delegados gubernativos admitir rectificaciones en las mencionadas declaraciones, tanto en las cantidades como en las clases de aceite, sin proponer sanción alguna por esta causa antes de la ya citada fecha del 18 del actual.»

De Hacienda

Pagos así hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán hoy efectivos los libramientos siguientes:

Don Rafael Jiménez, don Concepción Campos, don Amalia Zurita, don José Mejías, don Gregorio Villés, don Teresa Casado, don Avelina Méndez, don José Gutiérrez, don Rafael Villatoro, don Rafael Blanco, don Estadio León, don Juan Laque, don Agueda Ruiz, don Vicente Sáchez, don Camilo López, don Dolores C. Ruiz, don Balbina Sánchez, don Francisco Millán, don Adela Vargas, don Sebastián Ortiz, don Purificación Soriano, don Matilde Velasco, don Rosario Chiquillo, don Teresa Espino, don Mariano Franco, don Antonio Villalba, don Erasmo Solís, don Salvador León y señor Depositario Pagador.

DE LA PROVINCIA

Un suicidio

En Lucena ha puesto fin a su vida el vecino de dicho pueblo don Miguel Escudero Pino.

Se desconocen las causas que concurrieron en el suceso.

Incendio

En el cortijo «La Nueva», del término de Bujalance, se produjo un incendio, siendo pasto de las llamas dos almiaros que contenían unas seis mil arrobas de paja, valoradas en seis mil quinientas pesetas.

Detención

La guardia civil de Palma del Río ha detenido a Francisco Jurado Báez (a) Chato Báez y Sebastián Báez Sánchez, ambos naturales de Peliceros de Villafraña (Sevilla), y sin domicilio.

Otro suicidio

En el cortijo «El Soldado», del término de Priego, ha puesto fin a su vida, ahorcándose, la joven María García Hinojosa, de veintidós años de edad, de estado soltera.

Detención de un sujeto

La guardia civil de Fernán Núñez ha detenido al vecino Francisco Pavón Sánchez, el cual había denunciado a la benemérita que de un terreno de su propiedad había desaparecido cierta cantidad de trigo y una caballería que le pertenecía.

Violación

En la casilla «Los Poyatos», del término de Priego, ha sido detenido el joven de veintidós años José Agullera, autor del delito de violación, cometido en la persona de la joven de la misma edad Oaxmes Fuentes Prados, de estado soltera.

De Café de las Torres

Fiestas a la Virgen del Campo

En este pequeño pueblo impera todavía la buena fe y aunque haya rencillas entre familias y vecinos, es caso necesario se dejan a un lado y todos demuestran su amor al catolicismo y, singularmente, a la Patrona María Santísima del Campo.

Con motivo de la festividad de nuestra Patrona, el eminente orador sagrado don Mariano Ruiz Cal, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba, nos ha pronunciado cinco sermónes.

La mayor parte de este vecindario ha escuchado su elocuente y persuasiva palabra, llenos de doctrinas morales.

Un suceso

En Lucena ha puesto fin a su vida el vecino de dicho pueblo don Miguel Escudero Pino.

Se desconocen las causas que concurrieron en el suceso.

Incendio

En el cortijo «La Nueva», del término de Bujalance, se produjo un incendio, siendo pasto de las llamas dos almiaros que contenían unas seis mil arrobas de paja, valoradas en seis mil quinientas pesetas.

Detención

La guardia civil de Palma del Río ha detenido a Francisco Jurado Báez (a) Chato Báez y Sebastián Báez Sánchez, ambos naturales de Peliceros de Villafraña (Sevilla), y sin domicilio.

Otro suicidio

En el cortijo «El Soldado», del término de Priego, ha puesto fin a su vida, ahorcándose, la joven María García Hinojosa, de veintidós años de edad, de estado soltera.

Detención de un sujeto

La guardia civil de Fernán Núñez ha detenido al vecino Francisco Pavón Sánchez, el cual había denunciado a la benemérita que de un terreno de su propiedad había desaparecido cierta cantidad de trigo y una caballería que le pertenecía.

Violación

En la casilla «Los Poyatos», del término de Priego, ha sido detenido el joven de veintidós años José Agullera, autor del delito de violación, cometido en la persona de la joven de la misma edad Oaxmes Fuentes Prados, de estado soltera.

De Café de las Torres

Fiestas a la Virgen del Campo

En este pequeño pueblo impera todavía la buena fe y aunque haya rencillas entre familias y vecinos, es caso necesario se dejan a un lado y todos demuestran su amor al catolicismo y, singularmente, a la Patrona María Santísima del Campo.

Con motivo de la festividad de nuestra Patrona, el eminente orador sagrado don Mariano Ruiz Cal, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba, nos ha pronunciado cinco sermónes.

La mayor parte de este vecindario ha escuchado su elocuente y persuasiva palabra, llenos de doctrinas morales.

Figurines

para la próxima temporada. A buena para labores. Los mejores y más baratos en la papelería EL GATO NEGRO, Conde Cárdenas, núm. 17.—Córdoba.

más solemnes que hemos conocido, demostrado todo el amor ferviente a su Patrona. Era imponente ver al pueblo en masa, confundido el propietario y el obrero, el grande y el pequeño, ritualizando todos en recogimiento, que producía lágrimas al contemplar la simpática manifestación.

Por la noche, ha habido cinematógrafo público, música en el paseo y ha actuado en el Teatro del Centro Filarmónico la compañía del señor Caballero, la que ha representado bonitas obras de actualidad.

Enviamos nuestra enhorabuena a las autoridades por la organización de los festejos, a todos los que han contribuido para la restauración de la ermita y al pueblo en general, que ha demostrado gran fervor y cariño a su Patrona.

Polo.

10 de Septiembre de 1924.

Plaza de Toros-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto
FUNCION PARA HOY VIERNES 12 DE SEPTIEMBRE DE 1924

A las 9 y 12 de la noche (hora oficial).—Cinematógrafo.—Segunda jornada completa (cuatro partes) y estreno de la primera y segunda de la segunda jornada, continuación de la gran serie LOS FARIAS DEL AMOR.—Gran estreno de la colosal película en cuatro partes LOLO.—Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones.

La Comisión permanente del Ayuntamiento

A la hora de costumbre se reunió ayer tarde la Comisión permanente del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde señor Cruz Conde.

Asistieron los señores de alcalde señores Ferrer, Jurgallo, Revuelto, Frago y Torroba (suplente).

Se aprueba el acta de la anterior.

Se les una moción del teniente de alcalde don Agustín Ferrer relativa al libramiento de cantidades destinadas a obras en los cementerios de la Salud y San Rafael, siendo aprobada.

Asimismo se aprueba un presupuesto del arquitecto municipal relativo a la construcción de tres casetas criadoras de patos en los jardines de la Agricultura.

Se desestima una instancia de don Enrique de la Cerdá, a nombre de don Obdolio Blancas Laforet, y otra de los señores Rosas y Bastillo, solicitando que se les exima del pago del arbitrio de solares.

Se lee un escrito de don Francisco Quesada Chacón dando cuenta de haber vendido a don Rafael Prieto el kiosco de venta de periódicos establecido en el paseo del Gran Capitán.

Se les una instancia de don José Montero Trujillo pidiendo licencia para la apertura de un restaurante en la casa número 34 de la avenida de América; y como consta que dicho establecimiento lo tenía abierto sin autorización, a propuesta del alcalde se acuerda cerrar el restaurante e imponerle el día no sea mala.

Se autoriza a la superior del Asilo de Madre de Dios y San Rafael para que compre prendas con destino a los asilados.

Se lee un oficio del encargado de servicio de riesgos interesado que se reponga el centro de las guarniciones de las cañoneras de los carros cubas, quedando en suspenso la resolución.

Apruébase varias instancias solicitando autorización para realizar obras de albañilería.

Se aprueban siete instancias solicitando bragueros y el extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión permanente durante el mes de Agosto.

Se aprueban las cuentas favorablemente informadas.

Apruébase una proposición verbal de la Alcaldía para que se designe al oficial segundo don José Pineda Calderón para sustituir en el cargo de depositario al señor Barbuño, durante la licencia que a este último se le ha concedido.

Se les una moción del teniente de alcalde delegado en los asuntos de Beneficencia, don Agustín Ferrer, proponiendo que se faciliten medios de locomoción al médico supernumerario que ha de sustituir al numerario de la barriada de Alcobendas durante la enfermedad de éste. Se le concede que utilice el tren, a cargo del Ayuntamiento.

Apruébase un presupuesto relativo a la reparación de un tramo de la carretera de Santa María de Trassierra.

Apruébase un oficio del director interior de la Banda Municipal de Música, interesado que se provea de uniformes a varios individuos de aquella.

En la Bodega de Diéguez, Realajo, 66, se está vendiendo un vino de a 20 superior a 5 reales litro y de a 24 riquísimo a 7 reales litro. Precio especial por arrobas.

Publicación modelo

El nuevo Boletín del Ministerio del Trabajo

Con la reciente organización dada al Ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, aportados elementos que estaban en organismos diseminados, pero que debían ser los constitutivos y esenciales elementos de este departamento, se ha conseguido que éste sea hoy, como lo es en todos los países, el más importante y donde se concentran todas las fuerzas y actividades de la vida nacional, ya que el Trabajo, el Comercio y la Industria constituyen una augusta trinidad, una triple fuerza que arrastra a todos los demás factores y los lleva y conduce por el camino de la prosperidad y del progreso.

La primera manifestación de cuanto acabamos de decir es la nueva presentación y constitución del Boletín Oficial que hemos recibido y que pone de manifiesto una vez más como los elementos con que cuenta España barrocática y económicamente hablando, no digamos intelectualmente hablando, son bastantes a realimentar una labor, no ya que ignale, sino que supera a las analógicas de otros países.

El Boletín Oficial del Ministerio del Trabajo constituye un alarde de fuerza administrativa de trabajo intelectual, de organización administrativa que le hace ponerse a la cabeza de todas las publicaciones oficiales de España y quizá supere a muchas del extranjero.

Basta oír el resumen para darse cuenta de su importancia y de su trascendencia en el orden social, económico y administrativo, dando idea de una labor concienzuda y meditada, ordenada y armoniosa de todos los elementos que han de actuar en su confección.

Celebramos no sólo este gran avance, que lleva a España y al Ministerio del Trabajo, cuyos elementos parece querer reivindicar desde los sistemas que sobre aquél han venido recaeando, sino que también por haberle dado la importancia, la fuerza expresiva, la autonomía y los medios suficientes para su verdadero desarrollo y para que su acción sea eficaz en aquellos elementos a los que debía llegar en acción benéfica y provechosa.

El Boletín Oficial del Ministerio del Trabajo constituye un alarde de fuerza administrativa de trabajo intelectual, de organización administrativa que le hace ponerse a la cabeza de todas las publicaciones oficiales de España y quizá supere a muchas del extranjero.

Basta oír el resumen para darse cuenta de su importancia y de su trascendencia en el orden social, económico y administrativo, dando idea de una labor concienzuda y meditada, ordenada y armoniosa de todos los elementos que han de actuar en su confección.

Celebramos no sólo este gran avance, que lleva a España y al Ministerio del Trabajo, cuyos elementos parece querer reivindicar desde los sistemas que sobre aquél han venido recaeando, sino que también por haberle dado la importancia, la fuerza expresiva, la autonomía y los medios suficientes para su verdadero desarrollo y para que su acción sea eficaz en aquellos elementos a los que debía llegar en acción benéfica y provechosa.

El Boletín Oficial del Ministerio del Trabajo constituye un alarde de fuerza administrativa de trabajo intelectual, de organización administrativa que le hace ponerse a la cabeza de todas las publicaciones oficiales de España y quizá supere a muchas del extranjero.

Basta oír el resumen para darse cuenta de su importancia y de su trascendencia en el orden social, económico y administrativo, dando idea de una labor concienzuda y meditada, ordenada y armoniosa de todos los elementos que han de actuar en su confección.

Celebramos no sólo este gran avance, que lleva a España y al Ministerio del Trabajo, cuyos elementos parece querer reivindicar desde los sistemas que sobre aquél han venido recaeando, sino que también por haberle dado la importancia, la fuerza expresiva, la autonomía y los medios suficientes para su verdadero desarrollo y para que su acción sea eficaz en aquellos elementos a los que debía llegar en acción benéfica y provechosa.

El Boletín Oficial del Ministerio del Trabajo constituye un alarde de fuerza administrativa de trabajo intelectual, de organización administrativa que le hace ponerse a la cabeza de todas las publicaciones oficiales de España y quizá supere a muchas del extranjero.

Basta oír el resumen para darse cuenta de su importancia y de su trascendencia en el orden social, económico y administrativo, dando idea de una labor concienzuda y meditada, ordenada y armoniosa de todos los elementos que han de actuar en su confección.

Celebramos no sólo este gran avance, que lleva a España y al Ministerio del Trabajo, cuyos elementos parece querer reivindicar desde los sistemas que sobre aquél han venido recaeando, sino que también por haberle dado la importancia, la fuerza expresiva, la autonomía y los medios suficientes para su verdadero desarrollo y para que su acción sea eficaz en aquellos elementos a los que debía llegar en acción benéfica y provechosa.

DE SOCIEDAD

Se halla restablecido de su enfermedad nuestro querido amigo don Rafael García Varo.

Lo celebramos. —Ha regresado de Málaga el secretario de este Ayuntamiento y querido amigo nuestro don José Carretero.

—Nuestro querido amigo el abogado don José Casanova ha regresado de Barcelona.

—Ha marchado a sus posesiones de Ciudad Real nuestro querido amigo don Francisco Amián Gómez.

—Marchó a Bajalaco el elocente orador esgrado y canónigo don Mariano Ruiz Calero.

—Ha marchado al balneario de Alhama de Granada, donde pasará una temporada, nuestro querido amigo don Antonio Barbadó Gómez, depositario de los fondos del Ayuntamiento.

—En la Iglesia parroquial de Santiago contraerán ayer matrimonio los simpáticos señores María Josefa Ramírez y Ruiz y el apreciable joven don Pedro Gavilán Casares.

Actuaron de padrinos los primeros del movimiento don José Luque Casares y su distinguida esposa doña Pilar Ruiz Luque.

La boda se celebró en familia a causa del reciente luto del conyugue.

—Ayer, en el tren expreso, marchó a Madrid nuestro distinguido amigo el culto catedrático del Instituto de Sevilla don Antonio Jaén Morente.

SOMBREROS DE PAJA

POR 50 CENTIMOS
quedan como nuevos limpiados con
BLANCOLIN
Producto nuevo.—Limpia y blanquea.
Droguería de
JUAN DURAN VELLILA
Alfonso XIII, números 1 al 7.—CORDOBA

La campaña de Marruecos

Paso de heridos

Ayer, en el tren expreso de Málaga, llegaron a nuestra capital, de paso para Madrid, varios oficiales del Ejército, heridos.

Son éstos los siguientes:
Don José Caldeira, comandante del Tercio de África, perteneciente a la tercera bandera.

Resultó herido de un balazo en el codo derecho en el combate librado en la posición de Gorgas el día 2 del mes actual.

En dicha acción tomó parte el batallón expedicionario del regimiento de la Reina. Don Vicente Pá, alférez de la primera bandera del Tercio de África.

Fue herido en el combate efectuado el día 3 de Agosto en Tisines (Uad Lya).

Resultó con una herida en la parte superior del muslo.

Don Angel Saavedra Espino, alférez de la tercera bandera del Tercio.

Padeció la fractura de los huesos del metatarsos del pie derecho.

Dicha lesión le fué causada de un balazo en el combate efectuado el día 2 del mes actual en la posición de Gorgas.

Don Alfredo Martínez Vgo, alférez de la sexta bandera del Tercio.

Dicha oficial fué herido en Teguersux el día 17 de Agosto último.

Padeció la fractura del peroné derecho. Don Matías Mont, teniente de la cuarta bandera del Tercio.

Fue herido de un balazo en la cabeza el día 22 de Agosto en el combate librado en Loma Artilera (Zona de Tetuán).

Don Rafael García Valade, capitán de Regulares de Tetuán.

El referido oficial fué herido en el brazo izquierdo, en Teguersux, el día 24 de Agosto.

Dichos bizarros militares van para Madrid, donde se hallarán a su total restablecimiento.

El secretario del Gobierno Civil don Miguel Romero, que se hallaba en los asedios de la Escacón, preguntó a los oficiales de la Legión acerca del estado en que se encuentra su sobrino el bizarro capitán del Tercio de África don Rafael Corrales Romero.

Uso de los oficiales legionarios manifestó al señor Romero que su sobrino había sido herido en el pecho en uno de los combates librados últimamente en la zona de Tetuán.

Agregó que su estado es relativamente satisfactorio.

Trenes hospitalarios

A las 4.45 de la madrugada anterior llegó a nuestra capital, procedente de Cádiz, el tren hospitalario número 2, compuesto de dieciséis coches.

En dicho tren iban soldados enfermos y heridos de la zona de Tetuán.

El convoy continuó su marcha en dirección a Alcalá de Henares, donde los soldados serán hospitalizados.

A las siete de la mañana habrá pasado por nuestra capital, procedente de Madrid, el tren hospitalario número 3 que se dirige a Sevilla para recoger enfermos y heridos procedentes de Marruecos.

Tren militar

Esta noche, a las doce y veinte minutos, llegará a nuestra capital, procedente de Madrid, un tren militar conduciendo ganado y material de guerra.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las Letras que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.

Para evitar los perjuicios de devolución de Letras se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetillas

La fiesta de los procuradores

Cumpliendo el acuerdo adoptado en junta general por el Colegio de Procuradores de esta ciudad, se ha de celebrar el día 21 del corriente, a las once de la mañana, la fiesta religiosa que anualmente consagra dicho Colegio a su Excelenta Patrona la Santísima Virgen de los Dolores.

El acto se efectuará en la Iglesia del Hospital de pobres de San Jacinto.

El sermón estará a cargo del Reverendo Padre Rafael, Superior de los Carmelitas Descalzos.

Esperáse que dicha fiesta se celebrará con la misma solemnidad y brillantez que en los años anteriores.

El Conservatorio de Música

El director del Conservatorio Oficial de Música nuestro querido amigo don José Rodríguez Cisneros nos comunica en atencioso B. L. M. que dicho centro ha sido trasladado a la calle de Pedro López, casa sin número, local que nos ofrece.

Damos las gracias al señor Rodríguez Cisneros por la atención que nos ha dispensado.

Al cielo

Nuestros queridos amigos de Bajalaco don Pedro Criado Gallo y doña Mariela Sotomayor Criado han visto morir a su precioso hijo Pedro, que ha subido al cielo en los pocos días de haber nacido.

Recíban la expresión de nuestro sentimiento.

Dr. J. Maldonado

ESPECIALISTA
PARTOS Y MATRIZ
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde
Mármol de Bañales, 7. — Teléfono 327. — Córdoba

Nuevo periódico

Ha empezado a ver la luz pública en esta capital un semanario taurino instruido que se titula *El Califá*.

Dirígalo el revistero que firma sus escritos con el pseudónimo de Tarik Imperio.

Deseamos al nuevo periódico largo y próspera vida.

Una verbena

La Sociedad Filarmónica Rabio celebrará mañana una verbena en su domicilio de la calle de Agustín Moreno.

Fuga y estupro

La guardia civil del puesto del Espíritu Santo recibió parte de Dolores Jurado Pérez, de que de su domicilio había desaparecido a su hija Aurora, de dieciséis años.

La muchacha se había fugado con un sujeto de malos antecedentes llamado José Carretero (a) Bicha en Pie, natural de Montilla, hermano del célebre asesino del guarda jurado.

La guardia civil comenzó enseguida sus diligencias, logrando averiguar que la pareja de enamorados había estado recorriendo varias casas de dormir de la capital, procurando que les dieran albergue, a lo que se negaban los dueños porque temían incurrir en responsabilidad, dada la edad de la moza.

Por fin la benemérita dió con los «tórulos» en una casa de acogimiento del barrio del Espíritu Santo.

Ambos fueron detenidos.

Confesaron a los guardias que habían pasado la noche juntos en el mismo lecho.

Nada de anuncios absurdos

VERDAD A LA VISTA
La casa que más barato vende es el «Depósito de pañería de fabricantes de Sabadell y Tarrasa».

Conde de Cárdenas 15 (antes Letrados)

La Depositaria Municipal

Durante la ausencia de don Antonio Barbuño, que ha marchado a Alhama de Granada, se ha encargado de la Depositaria Municipal el competente funcionario del Ayuntamiento don José Pineda Calderón.

Mordida por un perro

Ayer, por la mañana, fué mordida por un perro la niña de cuatro años de edad Argelia García Luque, domiciliada en la casa número 1 de la calle del Portillo.

La perruñeta fué asistida en la Casa de Socorro de una herida en el pie derecho.

Se le está calificando de pronóstico reservado.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Un soldado y un paisano embriagados

En la calle de Claudio Marcelo promovieron un fuerte escándalo, hallándose embriagados, el soldado del regimiento de la Reina Carlos Díaz Andrade y el paisano Antonio López Ponce.

Dichos individuos sustrajeron una torta a la vendedora Antonia Fernández Montilla.

Dos guardias municipales y otros dos del Cuerpo de Seguridad detuvieron a los beodos, llevándolos a la Comisaría de Vigilancia.

Piel, Sífilis, Venéreo

J. GAZON Médico especialista
Ex-agregado a la clínica del Real Hospital del Buen Suceso.

DE HA Y DE HA
Duque de Fernán-Núñez, 7.—Córdoba

FORD NUEVO MODELO

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
Agente: ANTONIO BAENA BENZALA — BUJALANCO

Defunción

Víctima de cruel y pesosa enfermedad ha dejado de existir en Madrid nuestro compatriota don Rafael Ponce de León y Rodríguez.

Dicho señor nació en Espiel.

Por las bondades de su carácter, su caballerosidad y afable trato, supo captarse la consideración y el afecto de cuantas personas lo trataron.

En la plenitud de la vida, cuando se había creado una posición desahogada y un hogar venturoso, la Parca le ha arrebatado la existencia.

A la desconsolada familia del finado enviamos la expresión de nuestro sentido pésame por la irreparable desgracia que les aflige.

Mujer maltratada

En la Casa de Socorro fué asistida ayer de erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo una mujer llamada Marina Comas Pérez, que habita en la casa sin número de la calle de Pedro Muñoz.

Después de curada se trasladó a la Comisaría de Vigilancia, donde manifestó que la había maltratado José Pérez Guillén, con el que hace vida marital.

Dicho individuo fué detenido por los guardias de Seguridad números 16 y 20.

Médico

Ayer tomó posesión de su cargo de médico de la Casa de Socorro el reputado doctor don Fernando de Ansoarena y S. de Juberu.

Travesura

El niño de once años de edad Santos Cuevas Gallardo subió ayer a la trasera de un automóvil que se hallaba parado en la Puerta Nueva.

Al emprender el vehículo la marcha Santos Cuevas cayó al suelo, causándose erosiones en la mano derecha y en la cara, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

NOTAS CORDOBESAS

(RECUERDOS DEL PASADO)
POR RICARDO DE MONTIS

Se ha puesto a la venta el tomo V en la administración del DIARIO DE CORDOBA y en la de *El Defensor de Córdoba*. Precio 5 pesetas.

Conferencia

Esta noche, a las diez, en el Círculo de la Amistad pronunciará un anunciada conferencia el literato portugués y barbon del Teatro de San Carlos de Lisboa don Antonio N. Bra, que presigie con este acto la labor meritoria de acercar las relaciones hispano-portuguesas.

El tema es: Iberismo y sus intereses.

La conferencia será instrada con cantares españoles y portugueses.

El señor Nobre invita al acto a las directivas de la Filarmónica, el Mercantil, el Centro Filarmónico, al Club Guarríta, el Círculo Conservador, el Casino Liberal, la Federación Gremial, el Casino de Labradoreros y la Cámara Agrícola.

Al acto podrán asistir señoras.

Herido de una coz

A las cinco de la tarde de ayer una cañonera dió un coz en la calle de Alfonso XII al niño Fernando Espinosa Casares, de cuatro años de edad.

El pequeño niño cayó al suelo con el rostro ensangrentado.

Varios trenes acudieron en su auxilio, trasladándolo a la Casa de Socorro.

En dicho centro benéfico el médico de guardia don Rafael Castellano y el practicante don Teodomiro Moroy efectuaron a Fernando Espinosa una cura, apreciándole una herida en la encía superior, con pérdida de tres incisivos.

El estado de Fernando Espinosa fué calificado de pronóstico menos grave.

Después de curado pasó a su domicilio, casa número 32 de la plaza de San Pedro.

Fugados del hogar

En el tren militar que llegó ayer a Córdoba a las dos y media de la tarde viajaban sin billete desde Madrid los jóvenes de quince años Joaquín López Frutos, Tomás García Román y Enrique Bartolomé Fernández, que se habían fugado de sus respectivos hogares.

Dichos jóvenes fueron detenidos por el cabo del Cuerpo de Seguridad señor Peireira.

SE ARRIENDA

desde el primero de Octubre, local a propósito para oficinas o cosa análoga, en los bajos de la casa número 12 de la calle Ambrosio de Morales. Razón en dicha casa de 2 a 5 de la tarde.

Cuñadas mal avenidas

Pilar López Pérez, de treinta y tres años de edad, domiciliada en la casa número 6 de la calle de Juan Palo, se personó ayer en la Comisaría de Vigilancia formulando una denuncia contra su hermana política Josefa Muñoz Raschal, la que con frecuencia le dirige insultos.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado correspondiente.

Retraso del expreso de Málaga

Ayer llegó a la Estación Central de los ferrocarriles, con una hora de retraso, el tren expreso de Málaga.

Obedeció dicha anomalía a que la máquina titular del tren se descompuso en La Roda.

En dicho punto se pasó al convoy otra máquina de tipo inferior, que se desarrolló la misma velocidad que la titular del expreso.

A pesar del retraso los viajeros del expreso de Málaga no perdieron el enlace con el tren ascendente de Sevilla.

DR. RUIZ MAYA

Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades — NERVIOSAS Y MENTALES —
Consulta diaria.

Oseario, núm. 18.—Teléfono 326
(Al lado del Banco de España)

Regoría

Ayer fueron detenidos y presentados en la Comisaría de Vigilancia José Rodríguez y Ortiz (a) Cabocita clavo, Manuel García Sánchez y Manuel Rodríguez Melia, hijo del primero, a requerimiento de Antonio Pérez Moreno, de cincuenta años, casado, que vive en la Rinconada de San Antonio, número 5, porque construyeron el domicilio de la citada, maltratando a sus hijos.

Hecho plausible

Ayer tarde el carabinero motorista Gonzalo Villa Gómez encontró en la plaza de Capuñinas a un hombre tendido en el suelo, rodeado de varias personas.

Tratábase de un enfermo llamado Juan Fernández Montenegro que, a consecuencia de la gravedad de su estado, cayó a transitar por dicha plaza.

El carabinero lo condujo, en un microcleta, al Gobierno civil y, como allí no le pudieran prestar auxilio, le trasladó al dispensario de la Cruz Roja.

En el mencionado establecimiento benéfico manifestaron que no podía quedar enfermo y entonces el carabinero lo llevó al Hospital de Agudos, donde se grabó en el acto.

Mereca elogios la conducta de Gonzalo Villa Gómez.

Bronca

Ayer fueron detenidos Cristóbal Fernández Ariza, Juan María Soto (a) Manzantini y Rafael Fernández Manzano (a) el Largo, los cuales se hallaban en la calle de Martín López, donde habitaban, riendo y escandalizando.

Juan y Rafael resultaron con lesiones leves, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Por UNA peseta

se proporcionará un rato de buen humor adquiriendo el entretenido **CAMINITO DE LA GLORIA** POR M. DURAN VELLILA, estrenado con gran éxito en el Salón Ramírez.

De venta en el kiosko de Andrés García, plaza de Cánovas (antes Tendillas).

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlin

SUBASTA

En la Notaría de don Gerardo de la Mora y Sánchez-Cabezudo, casa número diez y siete del Llano de Guadalquivir, en Baena, se venderán, el día veintinueve de Septiembre próximo, ciento noventa y seis fanegas de tierra procedentes del Cortijo denominado Alcobá la Alta, situado en la Campiña y término de dicha Ciudad.

El pliego de condiciones y títulos estarán a disposición de cuantos deseen examinarlos, en la Notaría expresada, hasta las doce del día quince de dichos meses de Septiembre, y a partir de esta fecha a la de quienes hayan constituido el depósito que se exige para tomar parte en la licitación.

Baena diez y ocho de Agosto de mil novecientos veinticuatro.

San Antonio

Antonio Ortiz Molina

Almacén de carbones
Avellana graso fragua... 4'50 plus.
Cribado graso... 5'00
Galleta antracita... 4'50
Id. id. cribada... 5'00
Coke de gas... 5'50
Id. metalúrgico núm. 0... 5'00
Id. id. grueso... 6'00
Carbón de encina... 6'00
Carbon de encina... 11'00
Pición de monte... 4'00
Id. de orajo... 6'00
GASOLINA.—CARBURO.—ABONOS
Los pedidos se

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Un parte oficial de Atrica Se logra levantar el asedio del Monte Cónico

En la Presidencia fué facilitado el siguiente parte oficial de Marruecos, correspondiente al día 10:
Zona oriental: Sin novedad.
Zona occidental: En el sector de Tetuán ha sido desmantelado el bloque de Paento Ayra, sin que ocurriera novedad, siendo retirados los viveres y las municiones.
La posición de Gorgues Noate fué ayer fuertemente hostilizada, sin consecuencias.
Hay salido una pequeña columna que ocupó y fortificó una de las colinas del cerro y fortificó una de las colinas del cerro, siendo abastecida sin novedad. La casa donde se alojan las fuerzas de la M. Halla.
Terminada esta operación replegóse la columna sobre el Puente de Mohazma, de donde volvió a salir, reforzada para proteger un convoy que salió para Beni Salah. Esta posición quedó abastecida de víveres y municiones y debidamente reforzada.

Sector del Fondak: Ayer salió una columna para ocupar la posición de Bel Arban, resultándose el objetivo y quedando reforzada y fortificada.
Hay verificóse una operación para iniciar el restablecimiento de las comunicaciones con el Fondak de Ain Yedida.
Para ello se organizaron dos columnas de acción ofensiva y otra de reserva.
La columna de la izquierda logró levantar el asedio del Monte Cónico y la de la derecha ocupó el Harcha.
La columna de la izquierda ocupó dos puestos complementarios del bloque del Monte Cónico; uno de ellos está sobre el bloque de Gaba y otro entre el bloque y el último puesto citado.
Las tres posiciones quedaron garantizadas por el batallón expedicionario de Casilla. Regulares de Alhucemas y una sección de Zapadores.
Sector de Gomara: El enemigo intentó ayer ocupar el poblado de Fran Ali; acudió el Batallón con su harka y una milia de Mehalla, frustrando el propósito de los rebeldes.
Resaltó herido leve un indio del poblado afecto.
Las fuerzas de la Mehalla regresaron a casa de Bakhli, sin novedad.
Hay fué tirado el grupo de posiciones de T. Gaisis, sin que tuviésemos que demostrar consecuencia.

Una nota del Directorio

El embarque de fuerzas en Castellón.—La Compañía de Teléfonos Interurbanos

En la Presidencia fué facilitada a la Prensa una nota oficiosa redactada en los siguientes términos:
Una nueva carta propagadora de falsas alarmas y especios que atentan a la disciplina militar ha caído en manos de la policía.
Dice la carta de referencia que en Castellón realizó un plante la fuerza que se dispone embarcar para Africa y como las autoridades manifestaban que eso es absolutamente falso, los Tribunales se encargarán de esclarecerlo.
En la misma carta se habla de que se ha hecho la adjudicación sin subasta del servicio de teléfonos de toda España, asegurándose también que ha entrado en esta Compañía, como abogado, un joven, hijo del dictador, con 20 ó 25 000 pesetas de sueldo.
Se trata de un joven que es doctor en Derecho, que cursó sus estudios con nota sobresaliente con premio en la mayoría de las asignaturas y que tuvo sabios colaboradores que nunca recibieron una recomendación para que favoreciera al estudiante.
Dicho abogado es hijo del general Prieto de Rivera y obtuvo esa colocación por intervención de un amigo suyo, en la Compañía Telefónica, a la que ahora ha convalidado el Estado la explotación de los servicios.
Cuando el presidente del Directorio supo que esa Compañía concursaba, llamó a su director y le obligó a prescindir de los servicios de su hijo.
Después consiguió de este que se reintegrara a su puesto y para justificar la determinación le hizo que pidiera el anticipo de su reintegro en el regimiento en que presta servicios como suboficial de complemento.

PROVINCIAS

Barcelona

La escuadra inglesa

Barcelona.—Ha fondeado en este puerto la escuadra inglesa, compuesta de once buques.
Todos ellos atracaron al muelle de Poimanta.
Las baterías de Montjuich hicieron las correspondientes salvas.
La dotación de los once buques está compuesta por 4 000 hombres.

El capitán general de Cartagena

— Inauguración de nueve iglesias

Barcelona.—Ha llegado a esta capital el capitán general del Departamento marítimo de Cartagena.
El Obispo de la Diócesis bendijo e inauguró nueve de las dieciséis iglesias que estaban en construcción.

Causa por asesinato

Barcelona.—El día 17 del actual se verificará en la Audiencia la vista de la causa instruida contra Rafael Sánchez Rey, supuesto autor del asesinato de don Gabriel A. b. y de haber causado heridas graves al chófer de esta.

Málaga

El premio gordo

Málaga.—El premio gordo del sorteo de ayer ha correspondido a don Adolfo Márquez, patrono arribador del muelle. El día comprado el billete ayer por la mañana a una vendedora.

Palencia

El Obispo gravemente enfermo

Palencia.—Se encuentra en gravísimo estado el Obispo de esta Diócesis, monseñor Barberá.
El Cabildo Catedral trasladóse procesionalmente al Palacio Arzobispal y dió el Santo Viático al Ilustre purpurado.
En la Catedral y en todas las parroquias se hacen rogativas por que el Obispo recobre la salud.

Burgos

Interesante conferencia del general Burguete

Burgos.—En el Ateneo dió una conferencia el general Burguete, tratando del tema «Los siete Infantes de Lara».
Historió las relaciones que tuvo el Cid con los musulmanes e hizo resaltar el caso del moro que recientemente salvó al aviador Lecera, impidiendo que cayera en poder del enemigo.
Los moros que nos sirven de corazón—dijo—de corazón nos sirven.
El Ejército es amigo de la paz, pero en España y en Africa hay quienes trabajan en las sombras porque la guerra continúa, si bien hay que tener confianza en que algún día se hará luz en el asunto.
No está lejano la hora de la compensación de España y Marruecos y entonces llegará la paz anhelada.
Los desafueros de los políticos han sido la causa de situaciones tan comprometidas como la que ahora se atraviesa en Africa.
El orador, dirigiéndose al Cardenal B. nulloch, le pidió que elevara a Dios una oración por los muertos en Africa, sin olvidar a los moros amigos de España que perecieron abrazados a la bandera española.
El general Bu. gaste fué ovacionado.

Noticias directas de Africa

Desertores franceses

Melilla.—A Chafarinas llegó una embarcación de remo que iba tripulada por dos hombres que resultaron ser los desertores de la legión francesa de Argelia.

Entierro de un soldado

Melilla.—Se ha verificado en esta plaza el entierro del soldado del batallón de Andalucía Daniel Peiro, que fué muerto por la explosión de una bomba cuando se hallaba en una posición próxima a la plaza.

El bajá de Xauen

Tetuán.—Se elogió la colaboración que viene prestando a la causa de España el bajá de Xauen, quien, al frente de sus incondicionales, está haciendo una heroica defensa en los poblados sometidos.

PROVINCIAS

Barcelona

La escuadra inglesa

Barcelona.—Ha fondeado en este puerto la escuadra inglesa, compuesta de once buques.
Todos ellos atracaron al muelle de Poimanta.
Las baterías de Montjuich hicieron las correspondientes salvas.
La dotación de los once buques está compuesta por 4 000 hombres.

El capitán general de Cartagena

— Inauguración de nueve iglesias

Barcelona.—Ha llegado a esta capital el capitán general del Departamento marítimo de Cartagena.
El Obispo de la Diócesis bendijo e inauguró nueve de las dieciséis iglesias que estaban en construcción.

Causa por asesinato

Barcelona.—El día 17 del actual se verificará en la Audiencia la vista de la causa instruida contra Rafael Sánchez Rey, supuesto autor del asesinato de don Gabriel A. b. y de haber causado heridas graves al chófer de esta.

Málaga

El premio gordo

Málaga.—El premio gordo del sorteo de ayer ha correspondido a don Adolfo Márquez, patrono arribador del muelle. El día comprado el billete ayer por la mañana a una vendedora.

Palencia

El Obispo gravemente enfermo

Palencia.—Se encuentra en gravísimo estado el Obispo de esta Diócesis, monseñor Barberá.
El Cabildo Catedral trasladóse procesionalmente al Palacio Arzobispal y dió el Santo Viático al Ilustre purpurado.
En la Catedral y en todas las parroquias se hacen rogativas por que el Obispo recobre la salud.

Burgos

Interesante conferencia del general Burguete

Burgos.—En el Ateneo dió una conferencia el general Burguete, tratando del tema «Los siete Infantes de Lara».
Historió las relaciones que tuvo el Cid con los musulmanes e hizo resaltar el caso del moro que recientemente salvó al aviador Lecera, impidiendo que cayera en poder del enemigo.
Los moros que nos sirven de corazón—dijo—de corazón nos sirven.
El Ejército es amigo de la paz, pero en España y en Africa hay quienes trabajan en las sombras porque la guerra continúa, si bien hay que tener confianza en que algún día se hará luz en el asunto.
No está lejano la hora de la compensación de España y Marruecos y entonces llegará la paz anhelada.
Los desafueros de los políticos han sido la causa de situaciones tan comprometidas como la que ahora se atraviesa en Africa.
El orador, dirigiéndose al Cardenal B. nulloch, le pidió que elevara a Dios una oración por los muertos en Africa, sin olvidar a los moros amigos de España que perecieron abrazados a la bandera española.
El general Bu. gaste fué ovacionado.

Noticias directas de Africa

Desertores franceses

Melilla.—A Chafarinas llegó una embarcación de remo que iba tripulada por dos hombres que resultaron ser los desertores de la legión francesa de Argelia.

Entierro de un soldado

Melilla.—Se ha verificado en esta plaza el entierro del soldado del batallón de Andalucía Daniel Peiro, que fué muerto por la explosión de una bomba cuando se hallaba en una posición próxima a la plaza.

El bajá de Xauen

Tetuán.—Se elogió la colaboración que viene prestando a la causa de España el bajá de Xauen, quien, al frente de sus incondicionales, está haciendo una heroica defensa en los poblados sometidos.

Toros y novillos

En Zamora

Zamora.—Se ha celebrado la primera corrida de toros, lidiándose reses de don Argimiro Pérez, que fueron regulares.
Cañero clavó cuatro rejones al primero. Después echó pie a tierra y muleteó valiente para una estocada delantera. (Palmas).
Al segundo le clavó dos rejoncillos. Después trató artístico para media estocada, que se aplaudió.
Sánchez Mejías benfiteó bien a su primero y con el estoque estuvo regular.
A su segundo le pasó de muleta adornado para una buena estocada.
Algabeño bien en su primero, al que también de una volapié y regalar en su segundo.

En Cortegana

Cortegana.—Con asistencia del Inf. nte don Carlos se celebró la novillada de feria.
El ganado de Moreno Santamaría resultó bueno.
Agustillo de Triana cortó la oreja de su primero y en su segundo estuvo mal, siendo pitado.
Litri mató a su primero de una estocada superior, siéndole concedida la oreja.
A su segundo lo mató de media estocada y una entera buena.

En Avila

Avila.—Se celebró el festival taurino auspiciado a beneficio de los comedores de Caridad.
Fortuna, Torquito y Gitanillo, que actuaron de matadores, estuvieron superiores, siendo muy aplaudidos.
Joselito Martín mató al bicho que le correspondió de una gran volapié, siéndole concedida la oreja y el rabo.
Los matadores torearon desinteresadamente y la comisión organizadora del festival los obsequió con valiosos regalos.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Francos cambio medio.	40 625
Francos tierra.	40 65
Libras cambio medio.	33 86
Libras tierra.	33 85
Interior 4 por 100 al contado.	70 85
Exterior 4 por 100.	85 40
Acciones del Banco España.	568 00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata.	56 00
Idem Azucareras, preferentes.	99 25
Idem ordinarias.	44 25
Idem de Tabacos.	244 03
Idem de Ferrocarriles del Norte de España.	323 00

Velomotor Lapize

Garantizada la subida de cuotas. Economía. Solidez. Duración. Contado y plazos.

Bicicletas.

Thomann, Lapize, Ontorio. Precios sin competencia. Ventas a plazos. Catálogos gratis. Exposición, Duque Hornachuelos, n.º 5.

Violines.

Desde 30 pesetas. Desde 30 pesetas alemanas garantizadas. Con arco 38 pesetas. Con arco, estuche y caja de resina 60 pesetas. Infinidad de modelos. Existencias de Violas, Violoncillos, Guitarras, Bandurrias, Laudes y Mandolinas.

GRAN OCASION

REALIZACION EFECTIVA
La Ideal — Calle R. de J., 7. — Córdoba
Realiza, a la mitad de precio, todos los calzados (de las numeraciones 3 incompletas) para señoras, caballeros y niños.
Aprovechar la ocasión.— Fidel Lacoba.

Medias torzal seda

a 3'40 en LA SEVILLANA puede usted comprar las medias y calcetines de mejor calidad al precio más bajo que en plaza se vende, surtido asombroso colorido completo precio de fábrica.—Conde de Cárdenas, 24.

Ladrillos

hucos y macizos, de todas dimensiones, se sirven a domicilio, desde 8 50 pesetas el 100, en adelante. Almacenes Santa María, Ollerías sin número.

VENTA de TIERRAS

El día veinte de Septiembre actual, a las once de la mañana, se venderá en subasta voluntaria, en esta capital y en la Notaría de don Joaquín Villalosa Menar, Ambrosio de Morales, número 7, doce fauergas de tierra calma de buena calidad y de ruidos, de las que cuatro radican en el término de Valenzuela (provincia de Córdoba) y ocho en el de Porcuna (provincia de Jaén). El pliego de condiciones y la titulación de dichas tierras estará de manifiesto en la expresada Notaría.

Realización Forzosa

Teniendo necesidad de hacer importantes reformas en el local que ocupa el Establecimiento de Teljados de J. Ruiz Romero, María Cristina y Alfonso XII (frente al Gobierno Civil), se realizan (verdad) todas las existencias con 15 por 100 menos de los precios que tienen marcados los generos. Los de invierno, por estar fuera de temporada, se realizarán con un 25 por 100 de rebaja.
Ventas únicamente al contado.

†
X ANIVERSARIO.—LA SEÑORA
D.ª Pilar Ruiz López de Pareja
falleció en el Señor el día 13 de Septiembre de 1914
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.
Su esposo don Agustín Pareja y Salinas; hijas, hijos políticos, nietos, hermanas, sobrinos y demás parientes de la familia, ruegan a sus amistades se sirvan encomendar a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores y asistir a la misa de requiem que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar a las nueve (hora oficial) el día 13 del actual en la parroquia del Salvador a Santo Domingo de Silos, por cuyo favor los vivirán agradecidos.

En la Casa SANCHEZ se precisa una señorita para el Piso de confecciones.

TELAS BLANCAS

Siguen vendiéndose tan baratas por metros como por piezas, en el popular establecimiento de Alfonso Tirado, donde siempre encontrará Vd. buenos surtidos y buenas calidades.
ALFONSO XIII Y DIEGO LEON

DR. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 1 a 4.
Sevilla, 16, principal.—Córdoba

San Sebastián

HOTEL RESTAURANT «FORNOS» situado en lo más céntrico de la población, a 100 metros de la playa. Pensión de 12 a 25 pesetas. Trato esmerado. Precios especiales para familias. Coche y mozo de la casa a todos los tronos.

MARCELINO REVUELLO STA. CRUZ

AYUNTAMIENTO, 10
ULTRAMARINOS
Garbanzos nuevos y tiernos a peseta el kilo.

DENS

Pasta para los dientes, se vende a 1'60 tubo en el establecimiento de Alfonso Tirado Ruiz.
ALFONSO XIII Y DIEGO LEON

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Bell (antes Melillo) 5
Teléfono 149
Plato del día: Huevos a la manchega.

Restaurant AMBOS MUNDOS

(ANTIGUO CEBRILLO)
Plaza de Cánovas, 2 y 4
Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Quinto.
Cubiertos desde 3 pesetas.
Vinos de las famadas bodegas de A. Pérez Barquero.
Plato del día: Salmón salsa mayonesa.

Restaurant del Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 366.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud.
— Plato del día: Ternera a la italiana. —

AUTOMOVILES — CAMIONES — TRACTORES

PIEZAS LEGITIMAS



EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

LUIS LEJAL GARAGE CENTRAL

Fray Luis de Granada, 4
CORDOBA

TELEFONIA SIN HILOS

Aparatos receptores, accesorios de todas clases e instalaciones completas.
JOAQUIN GUERRERO BAREA
BRAULIO LAPORTILLA, 6. — CORDOBA

Nuevo taller de Joyería y Platería

CIRILO FERRER TORDERA
Especialidad en alhajas de platino y brillantes.—Grandes existencias.
Después de visitar otros establecimientos, no deje de ver los precios a que vendo mis artículos, pues dada su inmejorable calidad, son sumamente económicos y sin competencia.—Artículos para regalos.
TALLER Y DESPACHO: BLANCO BELMONTE, 4 y 6.—CORDOBA.

AUTOMOVILES — CAMIONES — TRACTORES

AGENTE OFICIAL DEL



EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

JOSÉ PÉREZ CANTUESO. GARAGE SAN RAFAEL

Avenida de América
CORDOBA

LOS NIÑOS DE PECHO EN VERANO

Es la estación en que se pone a prueba su resistencia LOS QUE SE CRIAN CON



Este es el mejor leche de vaca apropiada al estómago humano) nada tienen que temer, porque pasan el verano sanos lo mismo que el invierno son diárrica ni molestias de la digestión.

Acuda al GLAXO los que se crían de otro modo cuando noten la diarrea, pues sólo con ese evitarán todos los peligros, porque el GLAXO ha sido verificado por milagros, y a eso es debida su fama universal y el que cada día sean más los miles de niños que se crían en España con GLAXO.

Para enfermos, convalecientes, ancianos y embarazadas, es insustituible. Y a las madres que crían los aumenta la leche, y la tienen más nutricia si toman un vaso de GLAXO media hora antes de dar al niño el pecho.

Use el biberón GLAXO, con gomas esterilizadas.
Tómese el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos: SEBASTIAN TAULER Y C.ª (S. A.) Avenida P. y Margall, 12.—MADRID.
Representante en Córdoba y su provincia: D. Francisco Rosas Romero.—Fernando Colón, 19

CLINICA ROMERA

MARIA CRISTINA. 4
— Tratamientos eléctricos —
CONSULTA DE 2 A 4

AGUAS
MINERALES
NATURALES DE

CARABANA

Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

Proprietarios: Viuda é Hijos de R. J. GHAVARRI. Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.-MADRID



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos
Capital social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
CINCUENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros Marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia
Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13

IMPRESA DEL DIARIO DE CÓRDOBA

20-GARCÍA LOVERA-20

Establecimiento Tipográfico el más antiguo y acreditado de la capital y la provincia, y el que dispone de más elementos.

Se hacen con prontitud y según los últimos adelantos en el arte de imprimir, toda clase de trabajos de lujo y corrientes, a precios sin competencia.
Especialidad en carteles de toros y teatros; impresión de cintas; facturas a una y varias tintas; esquadras de defunción y recordatorios desde lo más modesto á lo de mayor lujo; participaciones de enlace, Misa nueva, nacimientos, etc.; modelación para los Ayuntamientos, Hacienda y Militares; cartones; impresión y encuadernación de libros y prospectos de todas clases.

20-GARCIA LOVERA-20

Grandes almacenes de papel y maquinaria modernísima.

Quinofebrina

SAIZ DE CARLOS
Curación segura de las FIEBRES PALÚDICAS, INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y Tercianas.
Con la QUINOFEBRINA se hace una verdadera cura reconstituyente a la vez que antipalúdica, tonificando el organismo, suprimiendo la fiebre, eliminando el veneno palúdico y devolviendo al enfermo su energía perdida.

PURGATINA SAIZ DE CARLOS

Cura del estreñimiento, pudiendo conseguirse con su uso una deposición diaria. Los enfermos biliosos, la plenitud gástrica, vahidos, indigestión y atonía intestinal, se curan con su uso continuado, por ser un laxante, suave y eficaz.

FARMACIA DE SAIZ DE CARLOS.—Serrano 28 y 30.—MADRID

PHENIX

ASEGURANCE COMPANY LIMITED
LONDRES

Fusionada con la Compañía Pelican and British Empire Life Office

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIO
Establecida en 1872

LEGALMENTE AUTORIZADA PARA TRABAJAR EN ESPAÑA CON ARREGLO A LAS DISPOSICIONES DEL CODIGO DE COMERCIO VIGENTE Y DE LA LEY DE 14 DE MAYO DE 1908

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.

Director Apoderado de la Sucursal Española: PROSPER C. LAMOTHE
Alameda Principal, 29.—Málaga.

Subdirector en la provincia de Córdoba: EDUARDO ROMERO, Plaza del Potro 1,

CARLOS HIDALGO

Almacén de maderas de todas clases. — Construcción de Carrocerías para

CAMIONES-AUTOMOVILES

Taller de carros—Herrería—Cerrajería. Fábrica de envases de madera.

CARRERA DE LAS OLLERIAS, SIN NUMERO.

TELEFONO 244. CORDOBA

BOMBA MULTICELULAR. «Carnelinas, listones ni tuberías. Funciona sin bombas, malacate o a mano. Lo más práctico, sencillo, económico y duradero. Para elevar agua. Si quiere verla funcionar, o detalles sobre la misma, diríjase al Representante Antonio del Pozo, Reloj, 1. Teléfono 58.

ANDRES LUNA ENRIQUEZ
VILLANUEVA DE CORDOBA
FABRICA DE ANISADOS
LICORES Y JARABES
— Almacén de Vinos —
Pedid la especialidad Anís ROSARITO.

AGENCIA POLO
Transportes Facturaciones
CISTER, 4. TELEFONO 68. CORDOBA

CEDO, por no poderlo atender, bonito y bien situado Café-Bar, recientemente instalado. Informar en Realajo, 66. (Despacho).

Agencia Polo

MUDANZAS en la localidad y pueblos de la provincia. Cister, 4. Teléfono 68. Córdoba.

Se arrienda desde el día, el piso bajo derecho de la casa Perando de Córdoba, sin número (casa Moury), con siete habitaciones, cuarto de baño, comedor, cocina y dos patios. Precio 225 pesetas mensuales. Para ver y tratar en la misma de 12 a 2.

Se arriendan departamentos independientes, en la finca «Los Angeles», situada en la Fuente de la Salud. No admiten enfermos contagiosos. Basén, San Eugenio, 12.

Se vende linóleo en buen estado. Pararlo en la calle Don Rodrigo 90, de doce a seis de la tarde.

Empleado. Se necesita. Diríjanse a las oficinas de Encarnación, número 8 duplicado.

Se arrienda desde el día en la calle Gutiérrez de los Ríos, 51, un hermoso piso bajo y una casa en la calle de San Andrés, sin número, con cuatro habitaciones, cocina, instalación de luz eléctrica y agua. Horas de verlos de 3 a 6.

CASA. Se arrienda una muy ventilada, sita en la huerta de la Reina, con habitaciones de primera luz, patio y terraza. Razón, Madera Alta, 14 duplicado, principal.

Se venden dos factones semi-nuevos. Para verlos y tratarlos, cochera de don Rafael Guerra.

Arrendamiento de casa. En breve podrá efectuarse el de la núm. 9 de la calle Duque de Hornachuelos contigua a la plaza de Cánovas (Tendillas), propia para establecimiento, escritorio, oficina, banco y similares. Para verla y tratar en la misma con su dueño Francisco Muela; quien tiene el gusto de avisar a su distinguida y culta clientela su próximo traslado a la calle de Santa Ana, núm. 11, esquina a la de Ángel de Saavedra, en cuya casa continuará su industria de encuadernación montando su taller con los últimos adelantos y ofreciendo desde la clase en rústica hasta la más artística y lujosa que se desea.

Por 500 ptas. vende motor A. E. G. de máquina lijadora de un metro de altura, un grifo grande para corveoría, todo mejor que nuevo. Cister, 4.

Gramófonos. Vendo dos completamente nuevos, uno con botina y otro sin ella modelo modernísimo, ambos con discos o sin ellos, precio económico. Plaza Chirinos, 2.

Arrendamiento. Se arrienda, desde el día, una casa con amplias habitaciones, patio, corral, etc. en la calle Espartaria, núm. 16. Para tratar en la de Bayas Católicas, 7, piso 2.º.

Para industrias

Se arrienda espacio local de 350 metros cuadrados, todo o la mitad, en planta baja, para almacén de mercancías o industriales, en la Avenida de Cervantes, próximo a la Estación, frente al patio. Informa, Antonio Courrette, oficinas de Seguros de «La Estrella», plaza del Ángel, 8. (San Hipólito), Córdoba.

SE VENDE una máquina para brat madera para 80 centímetros ancho, con contramarcha, todo muy bueno y una transmisión con cojinetes y poleas de madera. Darán razón en el kiosco de las flores de la Compañía.

Arrendamiento. De dos pisos, espaciosos y ventilados, que se están terminando, construir, en la Avenida de Cervantes, cerca de la Estación, frente al fiadero. Informa, Antonio Courrette, oficinas de la Compañía de Seguros de «La Estrella», plaza del Ángel, 8. (San Hipólito), Córdoba.

LOTERIA NUM. 15. HOTALETA. Administrador don Manuel María de Triana, envía a provincias decimos de todos los sorteos de la clase de Navidad.

Se vende una cama de acero con somier, un colchón de lana y un reloj de pulsera muy bueno. Horas de verlo de 5 a 8 tarde, de 8 a 9, de noche.

Se arrienda para pasto y labor en la dehesa Navarrieta, del término de Villavieja, con una 1.500 fanegas de terreno, cercado, pastos y monte bajo, situado entre Villavieja y Posadas y unido por carretera a la misma. Para informes, en Villavieja, a don Ramón Vargas Valmisa.

Arrendamiento. Se hace de una nueva construcción, sita en la calle Escudero de Córdoba, sin número, frente a la estación Central.

En el sitio más céntrico de la población se arrienda un local propio para café o bar. Razón, Kiosco «Paco», Jardines bajos.

Se arrienda una habitación alta, para guardar muebles o para uso de oficina sola, en la calle Pompeyo, número 1. Se aplicará.

TRASPASO

Por retirarse sus dueños del negocio se traspasa, en muy buenas condiciones, la acreditada librería establecida en la calle de San Pablo, 4.

Se traspasa un puesto de churrros y ríngos en la calle de San Pablo, 4.

Se componen todas clases de muebles. Razón, Condé de Castaños, 8 y 10. «El Pensamiento».

Medias y calcetines. Se hacen a máquina a la medida, de innegable calidad y a precios económicos, calle Castaños, núm. 8.

Fajas Higiénicas

Llamamos la atención del público para que confunda esta casa con otras que se anuncian conociendo la confección de estas fajas, únicas hechas para la curación de enfermedades del estómago y premiadadas con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

SE HACEN CORSETS A MEDIDA. No equivócase. LEONOR YRQUEZ, VIUDA DE CORREYER, POMPEYOS, 5.—CORDOBA.

Almacén de Maderas DE TODAS CLASES Y MAQUINARIA DE ASERRAR DE MANUEL MORALES Ollerías, núm. 35. Córdoba

FERNANDO GUIJO

DENTISTA
GONDOMAR, sin número.

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y cinco años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia — Informaciones gráficas.

Colaboración literaria. — Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.	Ptas. 1.ª lista.
Gacetilla y anuncio entre gacetillas.	0'50
Anuncio intercalado en el resto del texto.	0'45
En 2.ª	
» en «Avisos útiles».	0'40
» corriente.	0'35
En 3.ª	
Anuncio intercalado en la información telegráfica.	0'60
» corriente.	0'25
En 4.ª	
	0'10

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana 2'00; para la 2.ª plana 1'00; para la 3.ª plana 0'80, y para la 4.ª plana 0'50.

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/3 de plana.—Precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 25 %.

En ningún caso se hará mayor bonificación de 25 %.

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.
L. UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10, para la 1.ª, 2.ª y 3.ª planas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, el ancho de una columna (67 milímetros).

May importante.—No podemos comprometernos a hacer un número fijo de inserciones de 24 palabras que excedan de 125 líneas al insertarlas en día fijo, aunque se procurará hacerlo.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm). TAMAÑO MEDIO	Ptas. 100 cada
En 1.ª plana	80
» Al pie de la plana.	60
En 2.ª	40
En 3.ª	15

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrarán 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plana, tamaño corriente.—El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas, también en 3.ª plana, tamaño corriente, por la Esquela Mortuoria de personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia.

En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100, en las mismas condiciones anteriores.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA «SECCION RELIGIOSA»

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada. Ptas. 2'50 cada

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.